

Президент МХЛ Роберт Черенков:

"Принятие нынешней формулы розыгрыша Кубка МХЛ - было ошибкой!"

Перед началом нынешнего сезона Роберт Дмитриевич Черенков уже прилетал в Челябинск. Тогда с ним встретиться не удалось - визит длился менее суток, и у президента МХЛ была определенная цель - встреча с руководством ПО ЧТЗ, а также города и области.

На этот раз Черенков прилетел на Урал вместе с Олимпийской сборной России и в отличие от главного тренера сборной Виктора Тихонова остался на все игры олимпийцев со сборной Урала. После поражения сборной России в Екатеринбург Роберт Дмитриевич был явно удручен, и я решил не торопить события. В Челябинске в перерыве, после второго периода при счете 0:0 состоялась наша беседа. Рассказываю об этом только с одной целью - показать, что президент МХЛ такой же страстный болельщик, как и все мы, простые любители хоккея.

Надо было видеть лицо Роберта Черенкова в тот момент, когда в третьем периоде Вадим Гловацкий вывел вперед сборную Урала. И как радовался Президент МХЛ после финальной сирены, когда упорнейший матч Олимпийской сборной России и сборной Урала в Челябинске завершился со счетом 1:1. Уважают сборную Урала!

- Роберт Дмитриевич, в чем идея зарождения Межнациональной хоккейной лиги (МХЛ)?

- Предпосылки для создания МХЛ были заложены заранее - еще при Федерации хоккея СССР был организован комитет хоарасчетно-хоккейных клубов (программа которого предусматривала перерастание в такую структуру, как МХЛ).

Основа - это выход на новую структуру хоккея, которая бы объединяла не только хоккей, но и коммерческую структуру. На сегодня - это необходимость.

Попытка создать равные условия всем клубам МХЛ для того, чтобы интенсивнее производить хоккей, выразиться всем "в равную" - игрокам и тренерам. Все те привилегии, которые имели все московские клубы, - переманивание игроков с периферии под знамена сборной, в качестве призыва в армию, КГВ - должны быть устранены.

Постепенный переход всех клубов на профессиональную основу.

- Как вам видится нынешняя структура МХЛ?

- Главным законодательным органом МХЛ является президентский совет, состоящий из президентов хоккейных клубов. То есть руководство Лигой происходит с учетом местных условий, знаний хоккея и т.п.

Сам президентский совет согласно Устава МХЛ может в любой момент изменить направление деятельности Лиги - он собирается молниеносно и в зависимости от ситуации в стране может изменять свою стратегию.

Мобильность МХЛ столь велика, что она постоянно держит руку на пульсе хоккейных событий.

Основа этого - юридический статус Лиги

(товарищество с ограниченной ответственностью), что дает возможность заниматься любой формой коммерческой деятельности. В сегодняшней ситуации - это суперположительно.

К отрицательным моментам необходимо отнести только одно - сегодня мы не сумели создать равные условия в структуре календаря игр. По просьбе трех московских клубов (ЦСКА, "Спартак" и "Крылья Советов") президентский совет МХЛ пошел на принятие нынешней формулы розыгрыша Кубка МХЛ. Считаю, что это была ошибка.

Надо, чтобы все клубы играли между собой одинаковое количество игр. Это тот фактор, который дает рост мастерства.

- Сейчас продолжается стремительный отток наших хоккеистов за рубеж. Это служит явно не в поддержку престижа МХЛ...

- Престиж создается не за один день. И в Национальной хоккейной лиге (НХЛ) не все сразу гладко было...

Создание солидной Лиги - это создание вначале материальной базы. Сегодня мы ее создаем. Это делается постепенно.

С точки зрения организационной МХЛ уже сегодня соответствует мировым стандартам.

Отток игроков за рубеж был обвальным. Мы будем работать со школами: раньше из выпуска в команды мастеров попадали 2-3 хоккеиста, а сейчас необходимо, чтобы их было - 5-8.

В МХЛ 24 клуба, каждый из которых имеет свой фарм-клуб и СДЮШОР. Выпуск каждой хоккейной школы ежегодно - 20 человек. Если мы лучше поработаем без крупных капиталовложений, увеличим интенсивность и

качество работы тренеров СДЮШОР, то ни одна страна в мире не сможет переварить столько игроков - сколько мы можем вырастить.

- Для этого надо улучшить материальную заинтересованность тренеров хоккейных школ.

- Да, есть на чем и чем работать детским хоккейным тренерам. Нужно повысить отдачу их работы - для этого необходимо повысить им зарплату.

- За счет чего или кого?

- За счет хоккейных клубов МХЛ. Они кровно заинтересованы в этом, просто обязаны это сделать. Покупать игроков очень дорого. В этом случае они работают на себя.

- Но из челябинской СДЮШОР "Трактор" увозят уже 14-летних пацанов! Сразу четверо ребят 1978 года рождения из челябинского "Трактора" (Д.Мыльников, Е.Волков и Е.Цыбук - в ярославское "Торпедо", А.Долишня - в московское "Динамо" - чемпионы страны сезона-91/92 среди юношей) были сманены крупными стипендиями?! - Это разбой. Есть положение МХЛ о переходах ребят до 18 лет. Это необоснованно и может происходить только с согласия всех заинтересованных сторон.

- В чем дальнейшее развитие МХЛ?

- В работе. Сегодня главное, еще раз подчеркну, - развитие коммерческих структур хоккейных клубов, объединение их в единую систему по всей нашей стране. Будут деньги - будет товар. Сегодня - это основа.

- Что вы хотите пожелать уральцам? - Всем, в том числе Уралу - кузнице нашего хоккея, усилить работу в этом направлении.

Беседовал Игорь Золотарев - Челябинск



Фото Анатолия Машукова - Челябинск

Игорь Дмитриев: "Был бы Тихонов - может быть и выиграли бы?!"

После заключительного матча в Челябинске со сборной Урала тренер Олимпийской сборной России Игорь Ефимович Дмитриев дал оценку выезда олимпийцев на Урал.

- Главная наша задача - это просмотр и отбор кандидатов в Олимпийскую сборную России, которая через два года выступит в Норвегии на Олимпиаде-94. Мы довольны, что выбрали местом первого сбора Урал - было на кого посмотреть: понравились хоккеисты Екатеринбургa и Челябинска. Урал - хоккейный регион. Здесь еще остались кадры (имеется ввиду массовый отъезд наших игроков за рубеж - прим. автора). Дебютом довольны.

- Как сказалось на вашем тренерском самолюбии довольно ошутимое поражение от сборной Урала со счетом 1:4 в Екатеринбурге после отъезда Тихонова из Магнитогорска, где олимпийцы победили со счетом 6:1 местный "Металлург"?

- Конечно, любое поражение отражается на тренере. Как всегда находятся объективные причины. Отдали звено Попова (из екатеринбургского "Автомобилиста" - прим. автора) в сборную Урала, играли в ослабленном составе - практически в три пятерки. Не удалось настроить ребят - отрицательно сказалась на их боевом духе крупная победа в Магнитогорске, а в

ходе матча уже не смогли перестроиться.

Ночью после матча в Екатеринбурге все думал - был бы Тихонов, может быть и выиграли бы?

Вчерашний урок не прошел даром. Матч в Челябинске получился напряженным, шла изнурительная борьба нервов. Ничья - отражение упорного поединка двух сборных.

В заключение еще раз подчеркну, что главным итогом нашей поездки был просмотр кандидатов в сборную, а их на Урале - ох, как много!

Игорь Золотарев
- Челябинск

СБОРНАЯ УРАЛА

Главный тренер - Валерий Белоусов



ОЛИМПИЙСКАЯ СБОРНАЯ РОССИИ

Тренер - Игорь Дмитриев



Челябинск.

Противостояние
Белоусов - Дмитриев -
ничья, 1:1.

Фото

Анатолия Машукова
- Челябинск

УРАЛЬЦЫ В ОЛИМПИЙСКОЙ СБОРНОЙ РОССИИ

В трех играх сборной России на Урале участвовало 28 хоккеистов (2 вратаря, 9 защитников и 17 нападающих) из 10 клубов России. Четыре уральских клуба делегировали в сборную 15 хоккеистов (более половины выступивших хоккеистов). Как ни странно, но больше всех - 5 игроков - было из магнитогорского "Металлурга". По четыре хоккеиста представляли челябинский "Трактор" и екатеринбургский "Автомобилист". При этом необходимо заметить, что сразу семь хоккеистов из "Трактора" играли за национальную сборную России на Кубок Германии и в двух встречах в Швеции. Ради справедливости можно

отметить и тот факт, что тройка магнитогорцев Д.Иванов - Пудовкин - Сальников играла лишь в последней игре в Челябинске (и проявила себя самым лучшим образом - ребята горели желанием доказать, что Игорь Дмитриев не зря привлек их на смотрины). Кстати, Виктор Сальников забросил в Магнитогорске единственную шайбу в ворота олимпийцев (может быть именно этот факт и сыграл свою роль в их приглашении в сборную?). Да, и защитник Мартемьянов, представлявший в сборной России магнитогорцев, - воспитанник свердловского хоккея. Еще два хоккеиста делегировала Пермь - юный защитник Вадим Галкин сыграл

все три игры, а нападающий Олег Савчук уже успел поиграть за флагман уральского хоккея (на сегодняшний день) - челябинский "Трактор".

Ниже приведены данные об участии хоккеистов 10 клубов в олимпийской сборной России:

ЦСКА (Москва) - 2 хоккеиста (5 игр, пропущено 5 шайб),
"Кристалл" (Саратов) - 1 хоккеист (3 игры, проп. 1 шайба),
"Крылья Советов" (Москва) - 4 хоккеиста (12 игр, заброшено 4 шайбы + 6 голевых передач),
"Спартак" (Москва) - 2 хоккеиста (6 игр),
"Трактор" (Челябинск) - 4 хоккеиста (8 игр, 3 + 1),
"Автомобилист" (Екатеринбург) - 4 хоккеиста (6 игр, 0 + 1),
"Металлург" (Магнитогорск) - 5 хоккеистов (6 игр),
"Молот" (Пермь) - 2 хоккеиста (6 игр),
"Торпедо" (Нижегород) - 3 хоккеиста (7 игр),
СКА (Санкт-Петербург) - 1 хоккеист (3, 1 + 0).



Межнациональная хоккейная лига

МОСКОВСКО-ЗАПАДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Положение команд на 18 ноября

	И	В	Н	П	Шайбы	О
1. "Динамо" Москва	21	12	5	4	69-34	29
2. "Сокол-Эскулап" Киев	21	13	1	7	79-57	27
3. "Крылья Советов" Москва	21	12	3	6	56-40	27
4. "Рига-Старс" Рига	21	12	2	7	74-59	26
5. "Спартак" Москва	21	10	4	7	56-47	24
6. СКА Санкт-Петербург	21	10	2	9	51-50	22
7. "Металлург" Череповец	21	10	2	9	58-58	22
8. "Химик" Воскресенск	21	9	4	8	54-68	22
9. "Торпедо" Ярославль	21	7	2	12	49-60	16
10. "Динамо" Минск	21	5	4	12	43-59	14
11. "Кристалл" Саратов	21	5	3	13	42-72	13
12. ЦСКА Москва	21	3	4	14	41-68	10

ПОВОЛЖСКО-УРАЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Положение команд на 19 ноября

	И	В	Н	П	Шайбы	О
1. "Лада" Тольятти	21	17	2	2	82-36	36
2. "Трактор" Челябинск	22	16	2	4	93-55	34
3. "Металлург" Магнитогорск	23	13	4	6	87-50	30
4. "Салават Юлаев" Уфа	23	12	3	8	74-57	27
5. "Авангард" Омск	23	10	7	6	92-72	27
6. "Автомобилист" Екатеринбург	23	11	4	8	79-71	26
7. "Торпедо" Усть-Каменогорск	23	11	2	10	97-76	24
8. "Торпедо" Нижний Новгород	23	7	3	13	45-59	17
9. "Металлург" Новокузнецк	22	7	2	13	52-80	16
10. "Молот" Пермь	23	7	2	14	57-98	16
11. "Итиль" Казань	23	3	4	16	49-97	10
12. "Автомобилист" Караганда	23	3	3	17	48-103	9

Примечание: Матчи "Трактор" - "Лада" и "Лада" - "Металлург" НН перенесены на февраль 1993 г. в связи с поездкой хоккеистов Тольятти в Северную Америку.

Второй этап успешно начали хоккеисты пермского "Молота" (5 очков из 6 возможных) и нижегородское "Торпедо" (4 очка из 6), сумевшие оттеснить новокузнецкий "Металлург" на 9 место. Борьба в поволжско-уральской конференции, по-видимому, пойдет за восьмую путевку в "плей-офф" между вышеназванными тремя командами. Смогут ли хоккеисты Казани и Караганды составить им компанию - покажет второй этап.



ОТКРЫТЫЙ ЧЕМПИОНАТ РОССИИ по хоккею с шайбой

Результаты игр:

6-7 ноября	
Краснокамск - Серов	- 9:2, 7:2
Тюмень - Н.Тагил	- 4:3, 1:2
В-Нейвинск - Челябинск	- 2:4, 6:1
Уфа - Орск	- 1:0, 2:0
10-11 ноября	
Тюмень - Серов	- 2:1, 2:2
Краснокамск - Н.Тагил	- 1:2, 6:2
Уфа - Челябинск	- 0:2, 6:4
В-Нейвинск - Орск	- 5:2, 1:2
15-16 ноября	
Челябинск - Краснокамск	- 10:3, 10:3
Орск - Тюмень	- 3:5, 1:3
Серов - Темиртау	- 2:1, 0:3

Положение команд на 19 ноября

	И	В	Н	П	Шайбы	О
1. "Мечел" Челябинск	22	17	3	2	121-53	37
2. "Рубин" Тюмень	22	14	6	2	94-49	34
3. "Булат" Темиртау	18	13	0	5	81-45	26
4. "Южный Урал" Орск	22	7	4	11	60-66	18
5. "Кедр" Верх-Нейвинск	20	7	4	9	54-63	18
6. "Салават Новоил" Уфа	20	8	2	10	53-72	18
7. "Россия" Краснокамск	22	6	5	11	79-87	17
8. "Спутник" Нижний Тагил	20	6	0	14	47-92	14
9. СКА-"Металлург" Серов	22	3	2	17	45-107	8



К участию в соревнованиях допускаются десять команд Урала и Западной Сибири, разделенных на две группы по пять команд в каждой.

Состав групп:

- Группа "А"**
- "Таганай" Златоуст
 - "Металлург" Новотроицк
 - "Трубыш" Каменск-Уральский
 - "Звезда" Чебаркуль
 - "Динамо" Тюмень
- Группа "Б"**
- "Турбинка" Курган
 - "Автомобилист" Екатеринбург
 - "Колос" Тюмень
 - "Уралобест" Асбест
 - "Старт" Верхняя Салда

На первом этапе команды играют в группах в четыре круга, по два спаренных матча на площадке каждого из соперников.

На втором этапе команды, занявшие первые три места в группах играют между собой в четыре круга с зачетом очков, набранных на первом этапе, только с тремя командами другой группы.

Команды, занявшие 4-5-е места в группах играют между собой в четыре круга с зачетом очков, набранных на первом этапе, только с двумя командами другой группы.

ПЕРВЕНСТВО РОССИИ

среди КФК и спортивных клубов в сезоне 1992-93 гг.

Урал - Западная Сибирь

КАЛЕНДАРЬ ИГР. ПЕРВЫЙ ЭТАП

Группа "А"

Первый круг 14-15 ноября	Второй круг 19-20 декабря
Тюмень - Новотроицк - 5:4, 1:3	Новотроицк - Тюмень
Златоуст - Чебаркуль	Чебаркуль - Златоуст
21-22 ноября	26-27 декабря
Новотроицк - Златоуст	Златоуст - Новотроицк
К-Уральский - Тюмень	Тюмень - К-Уральский
28-29 ноября	9-10 января
Златоуст - К-Уральский	К-Уральский - Златоуст
Чебаркуль - Новотроицк	Новотроицк - Чебаркуль
5-6 декабря	16-17 января
К-Уральский - Чебаркуль	Чебаркуль - К-Уральский
Тюмень - Златоуст	Златоуст - Тюмень
12-13 декабря	23-24 января
Чебаркуль - Тюмень	Тюмень - Чебаркуль
Новотроицк - К-Уральский	К-Уральский - Новотроицк

Группа "Б"

Первый круг 14-15 ноября	Второй круг 19-20 декабря
Екатеринбург - Курган - 2:4, 7:4	Курган - Екатеринбург
Ирбит - Асбест - 4:12, 3:16	Асбест - Ирбит
21-22 ноября	26-27 декабря
Курган - Ирбит	Ирбит - Курган
В.Салда - Екатеринбург	Екатеринбург - В.Салда
28-29 ноября	9-10 января
Ирбит - В.Салда	В.Салда - Ирбит
Асбест - Курган	Курган - Асбест
5-6 декабря	16-17 января
В.Салда - Асбест	Асбест - В.Салда
Екатеринбург - Ирбит	Ирбит - Екатеринбург
12-13 декабря	23-24 января
Асбест - Екатеринбург	Екатеринбург - Асбест
Курган - В.Салда	В.Салда - Курган